

25 марта 2013 года стартовал всероссийский проект телеканала «Россия 1» и Русского географического общества «Россия 10». Конкурс проходил в три этапа с марта по октябрь. Организаторы проекта ставили перед собой цель - поддержать устойчивый интерес к нашей стране, как к объекту внутреннего и международного туризма. Можно смело сказать, что мультимедийный проект-конкурс свою цель достиг.

На протяжении полугода шло интенсивное голосование среди россиян за понравившегося конкурсанта (всего было 80 объектов Российской Федерации). В финале оказались только 30 уникальных географических, исторических и архитектурных объектов России. Началась настоящая ожесточенная борьба за лидерство. Один раз даже пришлось приостановить голосование из-за хакерских атак и «накрутки» голосов пользователей. Ввиду таких обстоятельств организаторам пришлось изменить правила голосования и немного продлить сроки финала.

По всей России молодежные движения устраивали флешмобы, чтобы привлечь внимание народа к данному конкурсу. В соцсетях были созданы группы поддержки «своих мест» (количество человек доходило до 30 тысяч в одной группе). Местные СМИ освещали проект «Россия 10» и агитировали местных жителей поддержать того или иного конкурсанта. Из дальневосточных достопримечательностей в конкурсе приняли участие наша Долина гейзеров, вулкан Тятя (остров Кунашир), Вантовые мосты (Владивосток), Амурские столбы (Хабаровский край).

Самая активная часть финала началась, как и положено, в последнюю неделю. Мечеть имени Ахмата Кадырова и Коломенский кремль стали фаворитами состязания, так как набрали больше всего голосов и автоматически вошли в десятку победителей. Долина гейзеров, единственная из дальневосточных конкурсантов, попыталась пробиться в лидеры. Четвертого октября жемчужина Камчатки попала-таки в десятку победителей. Ей оставалось продержаться на этом месте всего два дня. Соперником долины стал Ростовский кремль. За несколько часов до конца голосования, кремль все же вытеснил Долину гейзеров и замкнул круг победителей.

Итак, победителями Всероссийского мультимедийного проекта «Россия 10» стали: Коломенский кремль, Ростовский кремль, Псковский кремль (Кром), Историко-культурный и природный комплекс «Кижский полог», Нижегородский кремль, Озеро Байкал, Петергоф, Троице-Сергиева Лавра, Мамаев курган и скульптура «Родина-мать зовет», Мечеть имени Ахмата Кадырова «Сердце Чечни».

За все время голосования было отдано больше 220 миллионов голосов. Победители конкурса станут визуальными символами России, а все собранные за время конкурса материалы будут использованы при создании ландшафтного парка «Россия» в Московской области.

Все знают, но никто не видел

Журналисты газеты «Вести» на протяжении последних месяцев также агитировали камчатцев своими голосами поддержать жемчужину нашего края. Сердобольные патриоты ежедневно своими голосами пытались вытаскать Долину гейзеров на лидирующие позиции. Однако конкурс мы проиграли. Но почему так вышло?

Патриотизм – это, конечно, хорошо. Все конкурсанты – это всем известные и часто посещаемые объекты РФ: памятники, мечети, кремли, крепости, мосты, заповедники и прочее. Но есть среди финалистов один конкурсант, доступ к которому осложнен не только для гостей города, но и для самих местных жителей. И это...наша с вами

камчатская Долина гейзеров.

99,9 процентов местного населения знают о существовании Долины гейзеров и много раз видели ее на фотографиях. Но, к сожалению, больше 97 процентов камчатцев ни разу не видели вживую это чудное место.

Для среднестатистического жителя Камчатки поездка туда – скорее непозволительная роскошь. Эта экскурсия доступна лишь небольшому проценту граждан. Долину гейзеров посещают либо VIP-представители (дипломаты, высокие чиновники), либо богатые интуристы, либо ее смотрят по программе «социальных туров» (победители школьных олимпиад, конкурсов, дети-сироты, дети-инвалиды и т.д.).

По прейскуранту цен турфирм города поездка в Долину гейзеров для приезжих стоит в среднем 30-32 тысячи рублей. В стоимость включены: оплата летного времени вертолета, экскурсионное обслуживание, питание на маршруте, разрешительные документы для посещения особо охраняемых территорий, страховка на несчастный случай. Такая же поездка для камчатцев стоит 22 тысячи рублей. Для того, чтобы полететь в долину, так сказать «со скидкой», необходимо собрать группу из 18 человек (минимум) и предъявить работникам турфирмы свой паспорт с местной пропиской. Далее (по программе) вас ждет незабываемое путешествие в одно из самых загадочных мест на земле – в Долину гейзеров. Период проведения этой экскурсии – круглый год. Длительность составляет шесть часов, 2,5 из которых занимает вертолетный перелет. Непосредственно в самой долине группа проводит не более двух часов. За это время гости долины проходят три участка. Остальное время у туристов уходит на пешие прогулки и чтобы перекусить. Говорят, человек, побывавший в Долине гейзеров, даже может почувствовать легкую усталость: слишком уж красиво и фантастично в этом месте.

Но мало кто может позволить заплатить 22 тысячи рублей за два часа наслаждения. Уверена, жители полуострова поддерживали Долину гейзеров в голосовании как могли. Но, согласитесь, несправедливо: живешь в непосредственной близости к одному из семи чудес России, а посмотреть на него не можешь. Некоторые камчатцы родились, выросли и умерли на этой земле, но так ни разу и не увидели что же такое Долина гейзеров. Знаменитое местечко, про которое все знают, но мало кто его видел. Жителям полуострова остается только смотреть фотографии гейзеров в Интернете и радоваться тому факту, что мы живем в удивительном месте – на Камчатке!

Катерина АРТЕМЬЕВА.